

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී  
ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

2024 ජනවාරි මස 05 වන දින

II වන කොටස

අතිරේකය

(2024.01.09 දින නිකුත් කරන ලදී)



බෙදුම් නඩු (සංශෝධන)

ජාතික රාජ්‍ය සභාවේ 1977 අංක 21 දරන බෙදුම් නඩු පනත සංශෝධනය  
කිරීම සඳහා වූ පනත් කෙටුම්පතකි

අධිකරණ, බන්ධනාගාර කටයුතු හා ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථා ප්‍රතිසංස්කරණ  
අමාත්‍යතුමාගේ නියමය පරිදි පළකරන ලදී

ශ්‍රී ලංකා රජයේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුවේ මුද්‍රණය කරන ලදී.  
කොළඹ 5, රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශයෙන් මිල දී ලබාගත හැක.

මිල : රු. 24.00

තැපැල් ගාස්තුව : රු. 150.00

මෙම ගැසට් අතිරේකය [www.documents.gov.lk](http://www.documents.gov.lk) වෙබ් අඩවියෙන් බාගත කළ හැක.



**නීතිය බලපෑමේ ප්‍රකාශය**

**2 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් බෙදීමට නියමිත ඉඩමට සම්බන්ධතාවක් ඇති සියලු තැනැත්තන්ට එකී බෙදුම් නඩුව පිළිබඳ දැනුවත් වීම සඳහා බෙදුම් නඩුව පිළිබඳ කරුණු බැහැරයක ප්‍රදර්ශනය කිරීම මගින් සහ ශබ්ද විකාශන යන්ත්‍රයක් භාවිත කිරීම මගින් ප්‍රසිද්ධ නිවේදනයක් සිදුකිරීම සඳහා විධිවිධාන සලස්වමින් (මෙහි මින්මතු "ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තිය යනුවෙන් සඳහන් කරනු ලබන") ජාතික රාජ්‍ය සභාවේ 1977 අංක 21 දරන බෙදුම් නඩු පනතේ 15 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**3 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් නඩුව විමසීම සඳහා අධිකරණයේ මෙහෙයවීම මත නැතහොත් නඩුවේ යම් පාර්ශ්වකරුවකුගේ ඉල්ලීම මත, 73 වන වගන්තියේ සඳහන් කර ඇති යම් මිනුම්දෝරුවරයකු වෙත වැඩිදුරටත් වූ අධිකාර පත්‍ර නිකුත් කිරීම සඳහා අධිකරණයට හැකියාව ඇති කරවමින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 16 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**4 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 17 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලබන අතර, එය ඉහත 2 වන වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 15 වන වගන්තියට සිදු කරන ලද සංශෝධනයට ආනුෂංගික වේ.

**5 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් මැනීමේ දී පැමිණ සිටි නඩුවේ පාර්ශ්වකරුවන් විසින් කරනු ලබන ගිණිකම් පෑමේ ස්වභාවය දිවුරුම් ප්‍රකාශයෙහි සඳහන් කරන ලෙස මිනින්දෝරුවරයාට නියම කරමින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 18 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**6 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් නඩුව විභාග කිරීමට නියමිත පළමු දිනයට පසුව මැදිහත් වන පාර්ශ්වයකට ලේඛනවල ලැයිස්තුවක් ඉදිරිපත් කිරීම සඳහා කාලසීමාවක් ලබා දෙමින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 23 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**7 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් මුල් මැනීම සිදු කරන ලද මිනින්දෝරුවරයා වෙත හෝ 73 වන වගන්තියේ දක්වා ඇති ලැයිස්තුවේ නම සඳහන් යම් මිනින්දෝරුවරයකු වෙත හෝ ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 26 වන වගන්තිය යටතේ මුල් තීන්දු ප්‍රකාශය මගින් යම් අයිතියක් ප්‍රදානය කරනු ලැබ ඇති සියලු පාර්ශ්වයන්ගේ එකඟතාවය මත වෙනත් යම් මිනින්දෝරුවරයකු වෙත ඉඩම කැබලිවලට බෙදා වෙන් කිරීම සඳහා අධිකාර පත්‍රයක් නිකුත් කිරීමට අධිකරණයට හැකියාව ඇති කරවමින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 27 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**8 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 30 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලබන අතර, එය ඉහත 2 වන වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 15 වන වගන්තියට සිදු කරන ලද සංශෝධනයට ආනුෂංගික වේ.

**9 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් 36 වන වගන්තිය යටතේ සිදු කරන ලද ආඥාවකින් අතෘප්තියට පත් යම් තැනැත්තකු හට එකී ආඥාවට එරෙහිව අභියාචනය කිරීමට අවසර ලබා ගැනීම සඳහා වන ඉල්ලීමක් අභියාචනාධිකරණය වෙත ඉදිරිපත් කිරීමට විධිවිධාන සලස්වමින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 36අ වන වගන්තිය ප්‍රතිශෝජනය කරනු ලැබේ.

**10 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 45අ වන වගන්තියෙහි 36අ සහ 45අ වන වගන්ති ලෙස වැරදි සහගත ලෙස කරන ලද සඳහන් කිරීම මගින් එම වගන්තියේ සිදු වූ දෝෂ නිවැරදි කරමින් එම වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**11 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 169 වන ව්‍යවස්ථාවට අනුකූලව ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 48 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**12 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ඉඩමේ සන්තකය භාරදීම සඳහා ආඥාවක් ලබාගැනීමට මෝසමක් ගොනු කිරීම සඳහා කාලසීමාවක් ලබා දීම සඳහා විධිවිධාන සලස්වමින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 52 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

**13 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 57 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලබන අතර, එය ඉහත 2 වන වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 15 වන වගන්තියට සිදු කරන ලද සංශෝධනයට ආනුෂංගික වේ.

**14 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 169 වන ව්‍යවස්ථාවට අනුකූලව ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 67 වන වගන්තිය සංශෝධනය කරනු ලබන අතර, අභියාචනය සම්බන්ධයෙන් හීන්දු ප්‍රකාශය ලැබෙන තෙක් ඉඩමේ ස්වභාවයට කරන ලද වෙනස් කිරීමක් වැළැක්වීමට විධිවිධාන සලස්වනු ලැබේ.

**15 වන වගන්තිය:** මේ වගන්තිය මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ දෙවන උපලේඛනයේ "ග්‍රාම නිලධාරියාගේ වාර්තාව" සහ "මිනින්දෝරුවරයාගේ වාර්තාවේ ආකෘතිය" යන ශීර්ෂයෙන් යුත් ආකෘති සංශෝධනය කරනු ලබන අතර, එය මෙහි ඉහත 2 වන සහ 5 වන වගන්ති මගින් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 15 වන සහ 18 වන වගන්තිවලට සිදු කරන ලද සංශෝධනයට ආනුෂංගික වේ.

බෙදුම් නඩු (සංශෝධන)

එල්.ඩී.-ඕ. 68/2021

ජාතික රාජ්‍ය සභාවේ 1977 අංක 21 දරන බෙදුම් නඩු පනත  
සංශෝධනය කිරීම සඳහා වූ පනතකි

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුව  
විසින් මෙසේ පනවනු ලැබේ:-

- 1. මේ පනත 2024 අංක දරන බෙදුම් නඩු (සංශෝධන) පනත යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබේ. ලුහුඬු නාමය
- 5 2. (මෙහි මින්මතු "ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තිය" යනුවෙන් සඳහන් කරනු ලබන) ජාතික රාජ්‍ය සභාවේ 1977 අංක 21 දරන බෙදුම් නඩු පනතේ 15 වන වගන්තිය පහත දැක්වෙන පරිදි මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:- ජාතික රාජ්‍ය සභාවේ 1977 අංක 21 දරන පනතේ 15 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම
- 10 (1) ඒ වගන්තියේ (2) වන සහ (3) වන උපවගන්ති ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන උපවගන්ති ආදේශ කිරීමෙන්:-
- 15 " (2) එම දැන්වීමේ පිටපතක් සහ එහි පරිවර්තනයේ පිටපතක් මේ වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තිය යටතේ ලියාපදිංචි කළ තැපැලෙන් යම් ග්‍රාම නිලධාරීවරයකු වෙත යවනු ලැබුවේ ද, ඒ සෑම ග්‍රාම නිලධාරීවරයකු විසින් ම, අවස්ථාවෝචිත පරිදි, ඉඩමේ හෝ ඉඩම්වල උපලේඛනය ද ඇතුළුව දැන්වීමේ ඇතුළත් කාරණා බැහැරයක දක්වමින්, ඔහුගේ කාර්යාලයේ හෝ කාර්යාලය අසල, ප්‍රකට ස්ථානයක, නියෝග මගින් නියම කරනු ලැබිය හැකි පරිදි වූ ආකාරයකට, දින තිහකට නොඅඩු කාලසීමාවක් ප්‍රදර්ශනය කර තැබීමට සැලැස්විය යුතු අතර, එසේ ප්‍රදර්ශනය කළ බවට දෙවන උපලේඛනයේ දක්වා ඇති ආකෘතියට සාරානුකූල වූ වාර්තාවක් අධිකරණය වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.
- 20
- 25 (3) මේ වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තිය යටතේ ග්‍රාම නිලධාරීවරයා වෙත එවන ලද දැන්වීමේ ඇතුළත් කාරණා, ග්‍රාම නිලධාරීවරයා විසින්,

අවස්ථාවෝචිත පරිදි, ඉඩමේ හෝ ඉඩම්වල උපලේඛනය ද ඇතුළුව,-

5 (අ) නියෝග මගින් නියම කරනු ලැබිය හැකි පරිදි වූ ආකාරවලට, අවස්ථාවෝචිත පරිදි, ඉඩමේ හෝ ඉඩම්වල ප්‍රකට ස්ථානයක බැනරයක ප්‍රදර්ශනය කිරීමට; සහ

10 (ආ) අවස්ථාවෝචිත පරිදි, එකී ඉඩමේ හෝ එකී එක් එක් ඉඩමේ සහ එකී ඉඩම හෝ එකී එක් එක් ඉඩමට නුදුරු යම් පොදු ස්ථානයක, ශබ්ද විකාශන යන්ත්‍රයක් භාවිතයෙන් කරන ලද ප්‍රසිද්ධ නිවේදනයක් මාර්ගයෙන් වාචිකව ප්‍රකාශ කිරීමට,

15 සැලැස්විය යුතු අතර, එසේ සිදු කළ බවට දෙවන උපලේඛනයේ දක්වා ඇති ආකෘතියට සාරානුකූලව වූ වාර්තාවක් අධිකරණය වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.”; සහ

(2) ඒ වගන්තියේ අවසානයට පහත දැක්වෙන අලුත් උපවගන්තිය එකතු කිරීමෙන්:-

20 “(4) මේ වගන්තියේ (2) වන සහ (3) වන උපවගන්ති යටතේ සිදු කරන ලද පළ කිරීමේ වියදම, පළමුකොට පැමිණිලි කරු විසින් දැරිය යුතු අතර, එය ප්‍රමාණානුකූලව අයකර ගත යුතු ය. ශ්‍රාම නිලධාරීවරයා විසින්, මේ වගන්තියේ (2) වන සහ (3) වන උපවගන්තිවල සඳහන් කර ඇති පළ කිරීම් ක්‍රියාත්මක කිරීම තහවුරු කරමින් කරන ලද දිවුරුම් ප්‍රකාශයක්, 25 මේ වගන්තියේ (2) වන සහ (3) වන උපවගන්තිවල දක්වා ඇති වාර්තා සමඟ එකී දැන්වීම් ලැබුණු දින සිට මාස දෙකක් ඇතුළත අධිකරණය වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.”.

30 3. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 16 වන වගන්තියේ (2) වන උපවගන්තිය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන උපවගන්තිය ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:-

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 16 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

5                   “(2) (අ) මේ වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තිය යටතේ මිනින්දෝරුවරයකු වෙත නිකුත් කරනු ලබන අධිකාර පත්‍රය දෙවන උපලේඛනයේ දක්වා ඇති ආකෘතියට සාරානුකූල විය යුතු අතර, එයට පැමිණිලිකරුගේ ලේඛනගත නීතිඥවරයා විසින් සත්‍ය පිටපතක් බවට සහතික කරන ලද පැමිණිල්ලේ පිටපතක් අමුණා තිබිය යුතු ය.

10                   (ආ) (1) වන උපවගන්තිය යටතේ නිකුත් කරන ලද අධිකාර පත්‍රය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී මිනින්දෝරුවරයා විසින් සකස් කරන ලද පිඹුර 18 වන වගන්තිය යටතේ අධිකරණය වෙත යැවීමෙන් පසුව, අධිකරණය විසින්-

15                   (i) (1) වන උපවගන්තියේ සඳහන් කරන ලද මිනින්දෝරුවරයකු වෙත හෝ 73 වන වගන්තියේ සඳහන් කරන ලද මිනින්දෝරුවරයන්ගේ ලැයිස්තුවේ නිශ්චිතව නම දක්වා ඇති වෙනත් යම් මිනින්දෝරුවරයකු වෙත, (1) වන උපවගන්තිය යටතේ නිකුත් කරන ලද අධිකාර පත්‍රය යටතේ මනින ලද ඉඩමක යම් විශාල හෝ කුඩා බිම් කොටසක් මැනීමට; හෝ

20                   (ii) (1) වන උපවගන්තියේ සඳහන් කරන ලද මිනින්දෝරුවරයා හැර 73 වන වගන්තියේ සඳහන් කරන ලද මිනින්දෝරුවරයන්ගේ ලැයිස්තුවේ නිශ්චිතව නම දක්වා ඇති වෙනත් යම් මිනින්දෝරුවරයකු වෙත (1) වන උපවගන්තිය යටතේ නිකුත් කරන ලද අධිකාර පත්‍රය යටතේ මනින ලද ඉඩම නැවත මැනීමට,

25

30                   බලය ලබා දෙමින්, අධිකරණයේ මෙහෙයවීම මත හෝ නඩුවේ යම් පාර්ශ්වකරුවකුගේ ඉල්ලීම මත වැඩිදුරටත් වූ අධිකාර පත්‍රයක් නිකුත් කිරීමට නියම කළ හැකි අතර, අධිකරණය විසින් (1) වන උපවගන්තිය යටතේ නිකුත් කරන ලද අධිකාර පත්‍රය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී සකසන ලද පිඹුර මත වැඩිදුරටත් වූ අධිකාර පත්‍රය යටතේ සකසන ලද පිඹුර අධිස්ථාපනය කිරීමට හෝ නඩුව විමසීම සඳහා

අත්‍යවශ්‍ය වෙනත් යම් සමාන කාරණයක් ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා, වැඩිදුරටත් වූ අධිකාර පත්‍රය ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන මිනිත්දෝරුවරයා හට නියම කරනු ලැබිය හැකි ය.

5 (ඇ) (ආ) වන ඡේදයේ සඳහන් කර ඇති වැඩිදුරටත් වූ අධිකාර පත්‍රය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී, ඒ සම්බන්ධයෙන් මේ උපවගන්තියේ (අ) වන ඡේදයේ විධිවිධාන, මේ වගන්තියේ (1), (3), (4), (5) සහ (6) වන උපවගන්තිවල විධිවිධාන සහ 17 වන සහ 18 වන වගන්තිවල විධිවිධාන, අවශ්‍ය වෙනස් කිරීම් සහිතව අදාළ කරගත යුතු ය.”.

4. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 17 වන වගන්තියේ (2) වන උපවගන්තියේ “අණබෙර ගසා,” යන වචන වෙනුවට “ගබ්ද විකාශන යන්ත්‍රයක් භාවිතයෙන් කරන ලද ප්‍රසිද්ධ නිවේදනයක මාර්ගයෙන්” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 17 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

15 5. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 18 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියේ (අ) වන ඡේදයේ (iv) වන උපඡේදයේ “මැනීමේ දී පැමිණ සිටි පාර්ශ්වකරුවෝ කවරහු ද යන වග” යන වචන වෙනුවට “මැනීමේ දී පැමිණ සිටි නඩුවේ පාර්ශ්වකරුවෝ කවරහු ද යන වග, ඔවුන්ගේ හිමිකම් පෑමේ ස්වභාවය” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය 20 මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 18 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

6. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 23 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියේ “බෙදුම් නඩුවක සෑම පාර්ශ්වකරුවකු ම විසින්,” යන වචනවල සිට “ඉදිරිපත් කිරීමට සැලැස්විය යුතු ය.” යන වචන තෙක් ඇති සියලු වචන වෙනුවට පහත දැක්වෙන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය 25 මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:-

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 23 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

30 “බෙදුම් නඩුවක සෑම පාර්ශ්වකරුවකු ම විසින්, ඒ ඉඩමෙහි තමාට ඇති අයිතිය, ඒ ඉඩමෙන් තමාට අයිති කොටස හෝ ඒ ඉඩමට ඇති තම සම්බන්ධතාව ඔප්පු කිරීමට තමා උපයෝගී කොට ගන්නා ලේඛනවල ලැයිස්තුවක්, ඒ ලේඛනවල ඇතුළත් කරුණුවල සංකීර්ණයක් ද සමඟ, ඒ නඩුව විභාග කිරීමට නියමිත පළමු දිනයට දින තිහකට නොඅඩු කාලයකට පෙර, අධිකරණයට ඉදිරිපත් කළ යුතු ය; නැතහොත් ඉදිරිපත් කිරීමට සැලැස්විය යුතු ය.

නඩුව විභාග කිරීමට නියමිත පළමු දිනයට පසුව මැදිහත් වීමට යම් පාර්ශ්වයකට අවසර දී ඇති අවස්ථාවක, එම පාර්ශ්වය විසින් එකී මැදිහත් වීමේ සිට දින තිහක් ඇතුළත ලේඛනවල ලැයිස්තුවක් ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.”.

5 7. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 27 වන වගන්තියේ (3) වන උපවගන්තිය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන උපවගන්තිය ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:-

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 27 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

“(3) ඉඩම හෝ එහි යම් කොටසක් බෙදා වෙන් කළ යුතු යයි අධිකරණය විසින් තීරණය කරනු ලබන අවස්ථාවක, මේ වගන්තියේ (2) වන උපවගන්තිය යටතේ වූ අධිකාර පත්‍රය 73 වන වගන්තියේ සඳහන් කරන ලද ලැයිස්තුවේ නිශ්චිතව නම දක්වා ඇති යම් වෙනත් මිනින්දෝරුවරයකු වෙත හෝ 73 වන වගන්තියේ පටහැනිව කුමක් සඳහන් වුව ද, අධිකරණය විසින් සුදුසු යයි සලකනු ලබන අවස්ථාවක, 26 වන වගන්තිය යටතේ මුල් තීන්දු ප්‍රකාශය වාර්තාගත කිරීම මගින් යම් අයිතියක් ප්‍රදානය කරනු ලැබ ඇත්තේ යම් පාර්ශ්වකරුවන් වෙත ද, එම සියලු ම පාර්ශ්වකරුවන්ගේ එකඟතාවය මත වෙනත් යම් මිනින්දෝරුවරයකු වෙත හෝ නිකුත් කිරීමට අධිකරණය විසින් තීරණය කළහොත් මිස, ඒ අධිකාර පත්‍රය 17 වන වගන්තිය යටතේ මුල් මිනුම කළ මිනින්දෝරුවරයා වෙත නිකුත් කළ යුතු ය.”.

8. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 30 වන වගන්තියේ (3) වන උපවගන්තියේ “අණබෙර ගස්සවා” යන වචන වෙනුවට “ශබ්ද විකාශන යන්ත්‍රයක් භාවිතයෙන් කරන ලද ප්‍රසිද්ධ නිවේදනයක මාර්ගයෙන්” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 30 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

25 9. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 36අ වන වගන්තිය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ:-

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 36අ වන වගන්තිය ප්‍රතිරෝජනය කිරීම

“අභියාචනය කිරීමට අවසර ලබා ගැනීම 36අ. 36 වන වගන්තිය යටතේ අධිකරණය විසින් කරන ලද ආඥාවකින් අතප්පියට පත් යම් තැනැත්තකු විසින්, (101 වන අධිකාරය වූ) සිවිල් නඩු විධාන සංග්‍රහයේ 754 වන වගන්තියේ (2) වන උපවගන්තිය

30



ප්‍රකාරව අභියාචනය කිරීමට අවසර ලබාගැනීම සඳහා වන ඉල්ලීමක් අභියාචනාධිකරණය වෙත ඉදිරිපත් කරනු ලැබිය හැකි ය.”.

5 10. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 45අ වන වගන්තියේ (2) වන උපවගන්තියේ “36අ සහ 45අ වගන්ති යටතේ” යන වචන වෙනුවට “36 වන සහ 45 වන වගන්ති යටතේ” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 45අ වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

10 11. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 48 වන වගන්තියේ (3) වන උපවගන්තියේ “ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයට ඇති බලතලවලට” යන වචන වෙනුවට “අභියාචනාධිකරණයට ඇති බලතලවලට” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 48 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

15 12. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 52 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියේ “ඒ වෙනුවෙන් මෝසමක් මගින්” යන වචන වෙනුවට “ඒ අවසාන තීන්දු ප්‍රකාශයේ දිනයේ සිට හෝ අභියාචනයක් කරනු ලැබුවේ නම්, එම අවසාන තීන්දු ප්‍රකාශය ස්ථිර කරන ලද අභියාචනය පිළිබඳ අවසාන තීන්දු ප්‍රකාශයේ දිනයේ සිට අවුරුදු දහයක් ඇතුළත ඒ වෙනුවෙන් මෝසමක් මගින්” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 52 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

20 13. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 57 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියේ (ඇ) වන ඡේදය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන ඡේදය ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:- ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 57 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම  
“(ඇ) 15 වන වගන්තිය යටතේ බැනරය ප්‍රදර්ශනය කිරීමේ දී සහ ප්‍රකාශනයේ දී දරන ලද ගාස්තු සහ 17 වන වගන්තිය යටතේ සිදු කරන ලද ප්‍රකාශනයේ දී දරන ලද ගාස්තු;”.

25 14. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 67 වන වගන්තිය පහත දැක්වෙන පරිදි මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:- ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 67 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම  
(1) එහි (1) වන උපවගන්තියේ “ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණය” යන වචනය වෙනුවට “අභියාචනාධිකරණය” යන වචනය ආදේශ කිරීමෙන්; සහ

(2) එහි (3) වන උපවගන්තියේ “අලාභ හානියක් සිදු වීම” යන වචන වෙනුවට “අලාභ හානියක් සිදු වීම හෝ ඉඩමේ ස්වභාවයට යම් වෙනසක් සිදු කිරීම” යන වචන ආදේශ කිරීමෙන්.”.

5 15. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ දෙවන උපලේඛනය පහත දැක්වෙන පරිදි මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ:-  
ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ දෙවන උපලේඛනය සංශෝධනය කිරීම

(1) එහි 15 වන වගන්තියේ (2) වන උපවගන්තිය යටතේ නියමිත “ග්‍රාම නිලධරයාගේ වාර්තාව” යන ශීර්ෂයෙන් යුත් ආකෘතිය:-

10 (අ) “(15 (2) වන වගන්තිය)” යන වචන සහ ඉලක්කම් වෙනුවට “(15 වන වගන්තියේ (2) වන සහ (3) වන උපවගන්ති)” යන වචන සහ ඉලක්කම් ආදේශ කිරීමෙන්; සහ

15 (ආ) “ මීට යා කොට ඇති දැන්වීම් (පරිවර්තන සමඟ) 19 ..... දින සිට 19 .... දින දක්වා මාගේ කාර්යාලයේ දැන්වීම් පුවරුවේ ප්‍රදර්ශනය කළ බව අධිකරණය වෙත මෙයින් වාර්තා කරමි.” යන වචන සහ ඉලක්කම් වෙනුවට පහත වචන ආදේශ කිරීමෙන්-

20 “ඉඩමේ උපලේඛනය ද ඇතුළුව දැන්වීමේ ඇතුළත් කරුණු දක්වන ලද බැනරයක් .... දින සිට .... දින දක්වා මගේ කාර්යාලයේ ප්‍රකට ස්ථානයක සහ ඉඩමේ ප්‍රකට ස්ථානයක ප්‍රදර්ශනය කළ බව සහ එකී ඉඩමේ සහ එකී ඉඩමට නුදුරු පොදු ස්ථානයක ශබ්ද විකාශන යන්ත්‍රයක් 25 භාවිතයෙන් කරන ලද ප්‍රසිද්ධ නිවේදනයක් මාර්ගයෙන් වාචිකව ප්‍රකාශ කළ බව අධිකරණය වෙත මෙයින් වාර්තා කරමි.”; සහ

30 (2) එහි 18 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තිය යටතේ නියමිත “මිනින්දෝරුවරයාගේ වාර්තාවේ ආකෘතිය” යන ශීර්ෂයෙන් යුත් ආකෘතියේ (vi) වන ඡේදය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන කොටස ආදේශ කිරීමෙන්:-

“(vi) පැමිණ සිටින පාර්ශ්වකරුවෝ සහ ඔවුන්ගේ නිමිකම් පෑමේ ස්වභාවය;”.

<p>16. මේ පනතේ සිංහල සහ දෙමළ භාෂා පාඨ අතර යම් අනනුකූලතාවක් ඇතිවුවහොත්, එවිට, සිංහල භාෂා පාඨය 5 බලපැවැත්විය යුතු ය.</p>	<p>අනනුකූලතාවක් ඇති වූ විට සිංහල භාෂා පාඨය බලපැවැත්විය යුතු බව</p>
--	--

